
 Διαδικαςία  ςχετικά με την εξαίρεςη καταβολήσ  ειςφορών  
Κοινωνικών Αςφαλίςεων που αφορά ςε εργοδοτούμενουσ  που 
εργάζονται ςε  άλλο Κράτοσ Μέλοσ τησ Ευρωπαΰκήσ  Ένωςησ 

 
 
 
Για την εργοδότηςη προςωπικού, το οποίο θα εργάζεται για το Πανεπιςτήμιο Κύπρου 
αλλά κατά την περίοδο εργοδότηςησ του θα ζει μόνιμα και θα δραςτηριοποιείται ςε 
άλλο κράτοσ μέλοσ τησ Ευρωπαΰκήσ Ένωςησ, βάςει Κανονιςμού (EΚ) Αριθ. 987/2009 
του Ευρωπαΰκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, επιβάλλεται όπωσ ακολουθούνται 
τα ςημεία 1 με 4, επιπρόςθετα των  υπόλοιπων βημάτων τησ διαδικαςίασ εργοδότηςησ: 
 

1. Προωθείται από τον εργοδοτούμενο ςτην Υπηρεςία Ανθρώπινου Δυναμικού το 
έντυπο  Α1 «Βεβαίωςη ςχετικά με τη νομοθεςία περί κοινωνικήσ αςφάλιςησ 
που εφαρμόζεται ςτον/ςτην κάτοχο» το οποίο ςυμπληρώνεται από τον 
αντίςτοιχο Φορέα Κοινωνικών Αςφαλίςεων του Κράτουσ Μέλουσ ςτο οποίο 
διαμένει ο εργοδοτούμενοσ, και το οποίο πιςτοποιεί ότι ο εργοδοτούμενοσ 
εξαιρείται τησ υποχρέωςησ καταβολήσ ειςφορών ςτην Κύπρο. (Παράρτημα I) 

2. Η Υπηρεςία Ανθρώπινου Δυναμικού, απευθύνεται ςτο Γραφείο Κοινωνικών 
Αςφαλίςεων για να τησ επιβεβαιώςει την εξαίρεςη υποχρέωςησ καταβολήσ  
ειςφορών ςτην Κύπρο. 

3. Υπογράφεται  ςυμφωνία μεταξύ εργοδοτούμενου και εργοδότη (Παράρτημα 
II) ωσ προσ τον τρόπο καταβολήσ των Κοινωνικών Αςφαλίςεων. 

4. Οι Οικονομικέσ Υπηρεςίεσ θα διαβιβάζουν τριμηνιαία αναφορά προσ τουσ 
Φορείσ Κοινωνικών Αςφαλίςεων Κρατών Μελών των οποίων εργοδοτούμενοι 
του Πανεπιςτημίου εξαιρούνται καταβολήσ ειςφορών Κοινωνικών Αςφαλίςεων 
ςτην Κύπρο. 
 

Για να καταςτεί δυνατή η εφαρμογή των ςημείων 1 με 4, απαιτείται τόςο η έγκαιρη 
ενημέρωςη των Εργοδοτουμένων από τουσ Υπεύθυνουσ των Προγραμμάτων, όςο και η 
έγκαιρη προώθηςη των αιτημάτων ατόμων που θα εργοδοτηθούν από το Πανεπιςτήμιο 
αλλά διαμένουν  και εργάζονται ςτο εξωτερικό. Η γραπτή ενημέρωςη θα πρέπει αν 
γίνεται μέςα ςτα χρονικά πλαίςια που έχουν τεθεί από την Υπηρεςία Ανθρώπινου 
Δυναμικού με ςτόχο την έγκαιρη ενημέρωςη του Γραφείου Μιςθοδοςίασ. 
 
 


